

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.588

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Sábado 16 de Abril de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Llueve copiosamente en Castellón.

—Se posesiona del cargo el nuevo secretario de esta Audiencia, don Ramón María Emo.

—El diputado a Cortes por Nules, don Gustavo Muñoz Oñativia, presenta al Congreso una proposición pidiendo la construcción de un ferrocarril económico de Onda al Grao de Burriana, pasando por Bechl.

—En una mina enclavada en término de Borriol, explota un barreno, resultando un obrero muerto y varios heridos, ambos de Borriol.

—En París entra en período agonico el Rey Francisco de Asís, abuelo del Rey de España.

Ojeada Universal

Los periodistas de Salamanca han visitado el domicilio de la señorita Carmen Mirat, prometida de Fleta, para admirar la exposición de regalos que aún está a medio instalar.

El salón de la casa parece un magnífico bazar.

En una vitrina están las joyas que Fleta regala a su novia.

Hay un espléndido solitario montado en platino; unos pendientes de brillantes y platino, de enorme valor; un collar de perlas, una pulsera de brillantes y zafiros, dos cadenas de brillantes, sostenidas por una central de enorme tamaño y zafiros, y dos solitarios.

Al lado de estos regalos están los de la novia a Fleta: una botonadura de brillantes y zafiros, verdadera y valiosa filigrana; un solitario de gran tamaño, un alfiler de perlas y otras alhajas de las familias de ambos, de bastante valor también.

Los regalos de los amigos de Fleta han quedado en Madrid.

Los vestidos de Carmen son doce. Serán expuestos en Madrid, accediendo así a los deseos del modisto. Todos ellos se los ha regalado Fleta.

El de boda es de crepé «georgette», con fondo de tisú de plata, bordado a mano y en punto de Milán. El manto es de tisú de seda, también bordado a mano, en plata y encaje. Está confeccionado en Inglaterra.

Vestidos de mañana: Un traje de crepón azul, con abrigo blanco y adornos en azulino; otro de falda blanca y «swanter» rojo.

Vestidos de tarde: Uno de crepón «georgette» verde, bordado en lentejuelas y plata; otro de falda Velázquez, con crepón Imperio y otro azul marino, con adornos y detalles blancos.

Vestidos de noche: Para la cena, blanco y negro, adornado de pájaros, de seda y brillantes, con abrigo de seda, negro, forrado en blanco; otro de encaje, con fondo de plata; otro para té, en crepé y terciopelo Chifón, bordado en plata y oro; otro «georgette», bordado en plata y lentejuelas; otro rosa, bordado en plata y oro. Un soberbio abrigo Chifón, negro, con guarniciones de «skuug».

La visita es interesante y causa admiración a cuantas personas la realizan.

Sobre mostradores «ad hoc», pendientes de las paredes y artísticamente colgadas del techo, las finas y exquisitas ropas del «trousseau» aparecen en toda su esplendidez.

Por un lado, se ve el jugo de cama de boda, de crepón de seda; en otro, las mantelerías, también de seda, una de Talavera, caprichosísima y original; otra de Bruselas, otra de bordados y encajes de Brujas, otra que parece un manto de Manila, otra amarilla, de Viena.

El juego de ropa interior de novia es de crepón con encaje duquesa.

Los quimonos son preciosidades y los pijamas y batas están en número tan considerable que hacen del equipo de Carmen un conjunto suntuoso de extraordinario gusto y valor.

El miércoles llegó el novio, procedente de Madrid. Pienso permanecer en Salamanca hasta después de haber contraído matrimonio.

Se ha recibido, procedente de Málaga, un vagón de claveles, regalo de la Asociación de la Prensa de dicha población, de la que Fleta es Socio Honorario.

Para triunfar en la vida

Procura no envanecerte por los elogios; pero procura también no descorazonarte por las censuras. Aquí también los dos extremos se tocan. No hay que hacer caso, si se quiere ser algo, ni a los que nos atacan en demasía ni a los que encuentran mal todo lo que hacemos.

Es preciso, en esto como en tantas cosas, saber encontrar el difícil punto medio, el equilibrio que no nos conduzca ni al orgullo tonto, ni a la depresión de ánimo, más tonta aún.

STEPHENSON.

Desde Madrid IMPRESIONES

Los últimos acontecimientos ocurridos en nuestra zona de Marruecos, afortunadamente dominados por nuestro Ejército, aparecen con origen sospechoso y demuestran la fricción con que cierta parte de la prensa altraprenática ha hablado de nuestro fracaso y aún de nuestra ineptitud para dominar en el territorio que nos han aignado los Tratados.

¿Es esa la creencia de un importante sector francés o se trata de una maniobra para influir en las conversaciones que mantienen en París los delegados respectivos para llegar a la revisión del Estatuto de Tángier?

Cualquier observador, por poco perspicaz que sea, habrá visto entre los telegramas y las noticias que han llegado de aquella plaza que en ella—y a ciencia y paciencia del Madrid y del París francés—se han pasado y se han abastecido los rebeldes de ahora como se pasaron y se abastecieron los de antes y se pasearán y abastecerán los del mañana, mas o menos próximo, siempre que la rebeldía no alcance a la zona francesa, porque entonces se volverá a solicitar nuestra colaboración, que tan eficaz ha sido para acabar con el predominio de Abd el Krim.

Los acontecimientos que ahora han costado la vida al capitán Osteriz y a otros héroes son bastantes para demostrar, precisamente, contra la opinión francesa, la tesis de Tángier español o, cuando menos la de una mayor influencia efectiva, por nuestra parte, en la ciudad internacionalizada.

Nuestros intereses y nuestra tranquilidad exigen de consumo el cambio de régimen en Tángier, foco de todas las intrigas contra nuestra causa y mercado abierto a la rebeldía contra España.

La continuación de las cosas tal como están es el consentimiento a sabiendas de la insurrección rifeña cuando y como convenga a los agentes de países o partidos que miran con cierta ojeriza nuestra presencia en el norte de Marruecos.

Afortunadamente no ha faltado ni falta la serenidad en nuestras esferas gubernamentales para seguir manteniendo en París unas negociaciones que han de resultar laboriosas por los intereses encontrados que en ellas se ventilan.

Acaso fuera conveniente, en estos momentos, dejar a nuestra Prensa cierta libertad para tratar de este asunto, seguros como estamos, de que habría de hacerlo dentro de las normas del mas puro patriotismo y, por lo tanto, sirviendo el punto de vista del Gobierno, ya que en cuestiones de orden internacional no cabe mas política que la conveniente a los fines nacionales.

Una asistencia de ese género, que sería, después de todo, la asistencia de la opinión fortalecida al Gobierno en sus conversaciones de París y demostraría claramente a que serie de

sugestiones y campañas se entregan importantes elementos franceses en nuestro daño.

No merecen nuestra lealtad a los Tratados ni nuestro esfuerzo en Marruecos ni nuestra eficaz ayuda en provecho alguno la conducta que se sigue con nosotros, calificándonos de incapaces para dominar una situación que, hace muchos años, hubiese estado resuelta si por las plazas fronterizas a nuestra zona hubieran recibido los rifles todos los pertrechos necesarios para mantenerse en armas.

Los insubmisos de hoy carecerían de elementos para el episodio que ahora lamentamos si no los hubiesen encontrado en Tángier o en algún punto de la zona francesa o si se hubiese mantenido la vigilancia debida para evitar su adquisición o su paso.

¿Hasta cuando hemos de vivir en la incompreensión de que los unos y los otros nos necesitamos para hacer en Marruecos una obra de paz y de civilización conjunta?

La lealtad tiene que ser nuestra y los Tratados, para ser eficaces, no han de obligar solo a una de las partes, pues ya es sabido que todo contrato tiene o debe de tener la condición de bilateral.

En las columnas de algún periódico extranjero, y a propósito de estas negociaciones sobre Tángier, ha vuelto a ser lanzada una idea vieja; la del cambio de Ceuta, por Gibraltar, asunto que, claro está, no merece si quiera ser tomado en consideración.

Gibraltar es, ciertamente, una espina que tenemos clavada en el alma pero tarde o temprano dejará de flotar en la plaza un pabelón extraño, entre otras razones porque como base de guerra ha perdido toda su eficacia.

En cambio Ceuta es una formidable fortaleza y quien esté en posesión de ella cuenta en sus manos con una de las llaves del Estrecho, siendo en las nuestras garantía de neutralidad pero eso no obsta para que deseemos Tángier, que queremos Tángier como medio eficazísimo de cumplir con nuestra misión en Marruecos y decisivo para que nuestra tranquilidad en la zona española de Marruecos sea efectiva.

¿No están todavía a punto las cosas para que logremos la plena satisfacción de nuestras aspiraciones?

Pues logremos lo más, ya que Zamora no se ha ganado en una hora y sigamos poniendo los jalones para que algún día, quizás no lejano, podamos obtener lo que de derecho, por tradición y por la geografía nos pertenece.

No hay territorios eternamente irredentos. Uno u otro día las aguas vuelven a su verdadero cauce y debemos poner cuanto esté a nuestro alcance para que sea pronto, por exigirlo así nuestra alta conveniencia nacional.

B. L.

ANECOTARIO

Hablar en verso sin saberlo

El aplaudido autor Fiacro Irazoz versificaba con extraordinaria facilidad. A veces hacía hablar también en verso a sus interlocutores. He aquí un caso:

Fiacro andaba buscando casa. En la calle de Ferriz, donde vivió después, vió en una casa varios balcones con papeles. Y desde el portal mantuvo con la portera el siguiente diálogo:

Portera, ¿me hace el favor?

¿Qué rentas los principales?

—Catorce duros mensuales

—¿Tienen agua?

—Sí, señor.

La Semana Santa EN CASTELLÓN

Crónica del Viernes Santo.

Como siempre, la procesión de anoche fue la más brillante de las de Semana Santa, no solamente por el número de asistentes sino por el recogimiento de los mismos.

Un gentío inmenso presenció el desfile, arrodillándose el público de la calle y el de los balcones al paso del Santo Sepulcro, al que precedieron la Dolorosa y la Cruz éstas escoltadas por los Clavarios y precedida aquella de las vestas de la Cofradía, comisiones del ejército, elemento civil, Clavarios, clero y ciriales.

Flanqueaban el Santo Sepulcro los gastadores, siguiendo al palio los tres párrocos; el de Santa María doctor Millán, de Preste y recogiendo la capa los de la Sangre y Santísima Trinidad, señores Ortega y Fabra, respectivamente. Por último desfilaba el Ayuntamiento, presidido por el señor gobernador civil don José María Castelló Madrid, llevando a su derecha al Coronel del Regimiento de Tetuán, don Luis Camps y a su izquierda al alcalde don Salvador Guinot.

Cerraban el brillante cortejo las escuadras bandas, música y la primera Compañía del Regimiento de Tetuán, al mando de su joven capitán don Juan Calvo.

Llegada la procesión a la Iglesia de la Purísima Sangre, fué colocado en su urna el cuer-

po yacente del Redentor y después se condujo la Dolorosa a la casa del nuevo Clavario, a quien acompañaron gran número de luces.

Crónica del Sábado Santo.

Esta mañana a las nueve se han celebrado los oficios del día en todos los templos y a las diez, coincidiendo con el canto de Gloria, se han echado al vuelo las campanas de Santa María, produciéndose el alegre y atronador bullicio de costumbre.

Las puertas se han abierto de par en par; las banderas de los edificios públicos han ondeado totalmente y en la plaza-jardín del cuartel de San Francisco ha tocado una alegre diana la música del Regimiento de Tetuán.

Crónica de la Pascua de Resurrección.

Mañana, después de la Misa de las siete en Santa María, se celebrará por los alrededores de la Arciprestal la procesión del Santísimo y a las ocho tendrá lugar la de la Virgen del Amor Hermoso, conduciéndose esta preciosa imagen a la Purísima Sangre, en donde seguidamente se celebrará el santo sacrificio de la Misa. Ambas procesiones, que serán amenizadas por una banda de música, cerrarán el éxodo de las de nuestra Semana Santa que este año han sido favorecidas por un tiempo incomparable.

DE ESPAÑA AL JAPÓN

Al marchar hacia China

POR LUIS DE OTEYZA

Es indudable que yo no debo salir de Manila. Indudable. Todos, absolutamente todos los que me hablan, lo dicen. Ya que vine aquí, debo quedarme.

La opinión multitudinaria es que me quede. Pero si me voy... Ah, si me voy debo irme a cualquier parte menos a China. Eso que quiera irme a China no lo concibe nadie. ¿Usted sabe lo que allí ocurre?, me han preguntado una y otra vez. Y como en realidad no lo sé, decido informarme.

Porque me voy y que me voy a China es cosa fija. Tenía pensado antes de salir de Madrid recorrer todo Oriente y llegar hasta el Japón. Y desde el momento en que se me asegura con unanimidad perfecta que por China no debo ni asomarme, he firmado mi propósito. Además de irme entraré en China. Durante mi vida entera hice siempre lo contrario de aquello que se me aconsejó. No voy a cambiar a estas alturas... Digo, me parece.

Ahora, que saber lo que ocurre en los lugares a donde se va, resulta interesante inclusive. Pregunto, inquiero, averiguo lo que en China sucede y llevo a una conclusión muy consoladora: En China sucede lo que debe suceder, ni más ni menos. Todo está en orden, pues, o la lógica resulta una panacea.

Los chinos han decidido expulsar a los europeos de su tierra. Esto es una determinación de carácter general. Que han complementado con una de especial índole consistente en matar a algunos de ellos. Y esto es todo.

¿Que es bastante? Ciertamente. Pero ha de tenerse en cuenta que a los chinos les sobra razón para pretender que los europeos les abandonen y aún para desear quedarse con esos pocos cadáveres como recuerdo. ¡Vaya si les sobra la razón!

Con claridad meridiana se ve, lo mismo si se vuelven los ojos al pasado, que si se mira al presente o se trata de extender la vista a lo porvenir. ¿Vamos a verlo? Pues comencemos ha-

ciendo un poquito de historia. Una chispa de historia, no os alarméis, que una chispita sólo es suficiente.

Los chinos, desde tiempo inmemorial, viven encerrados dentro de los límites naturales de su nación sin pensar en invadir otra nación ninguna. A veces emigraron, sí; pero para ser en los países a que se trasladaron los más humildes y los menos retribuidos de los trabajadores. Y en cambio, siempre que los europeos se acercaron a China fué para quedarse con un trozo del territorio o para someter a injustas exigencias el territorio completo.

Sin remontarnos a los días de Vasco de Gama, que para Camoens fueron dignos de hacer la epopeya de «Os Lusíadas», pero que para cualquier poeta chino no pueden inspirar si no alguna elegía junto a la cual la de Bernardo López García «Al 2 de Mayo» resultará un cuplet picaresco, sin remontarnos más allá del siglo XIX, y aun bien entrado este siglo de las Luces, nos encontramos con la llamada «Guerra del opio» que hizo a China Inglaterra.

Guerras ha habido infames; pero ¡caray!, como ésta no es posible que hubiere ninguna. El gobierno chino, ante la depauperación de la raza amarilla, que el fumar opio, ocasionaba, prohibió que entrase la marítima droga en su territorio nacional. Dos barcos ingleses ebarrotados de la mercancía prohibida, fueron descubiertos en el puerto de Cantón, y fué su cargamento decomisado. El Gobierno inglés, al punto, bombardeó los puertos chinos, y hasta desembarcó un ejército, apoderándose de extensas zonas costeras. Y hecha la paz, Inglaterra, la puritana Inglaterra, continuó envenenando con opio a los amarillos, que cada día amarillearon más los infelices.

Pues y la represión del alzamiento de los boxers hace veintiseis años tan solo? Uas turbas hindúas asaltaron, intentando asaltar, mejor dicho, porque fueron rechazados, los consulados en P. Kín. Las potencias civilizadas entonces... Pero no diré yo nada. He aquí el párrafo, escrito a raíz de los sucesos por una corresponsal yanqui, que me proporciona el orientalista Dr. Pablo Rodríguez Verzoza:

«Al fin nos vengamos. Destruyamos el Palacio más magnífico de todos cuantos existen sobre la faz de la tierra. Destruyamos la capital, producto eloquente de la belleza milenaria. Nos vengamos y nos hemos convertido en demonios de nuestra venganza. Como castigo del crimen de la turba que creía en la justicia de sus actos, no perdónamos las joyas del arte y de la arquitectura. Cual otros bárbaros saqueamos P. Kín. Y vertimos de sangre la ciudad entera. Niñas y mujeres prefirieron arrojar a los lagos y canales a caer en manos de los soldados de Occidente. Mucho de lo ocurrido no se puede publicar.»

Y mi informador, después de traducirme el párrafo reproductivo, añade que sobre cometer tales horrores en la capital, las potencias interventoras se apoderaron de gran número de ciudades—sin contar Hong Kong y Shanghai, Nipón, Amoy, Tientsin, Kuangser, Hókwh, Dairen y Kiaochow—que aún conservan, como castigo porque grupos del populacho tirotearon los edificios de los consulados haciendo algunas bajas. P. Kín, que repetir que el asalto de los buxeres no pasó de ser una intencional.

Oíd al profesor Rodríguez Verzoza que nos habla todavía. Tomo sus palabras a la letra, tal cual él las dice:

«Con un poco que reflexionemos sobre la guerra boxers de 1900, veremos que el ochenta por ciento de los soldados y generales de las presentes guerras chinas son los bebés víctimas de aquellas bábaras represiones europeas y americana. Sus padres, sus madres, sus hermanas y sus hermanas, cuya sangre se derramó por el extranjero, no tuvieron más herencia que transmitirles que esta palabra «vengados».

Así encuentro las relaciones de China con las naciones civilizadas en el pasado, en un pasado, muy próximo. Y al mirar al presente de estas relaciones. Pero el artículo que estoy escribiendo se alarga demasiado, y lo que me queda por decir merece tratarlo en extenso. Otro u otros artículos habré de dedicar al asunto.

Seguramente tendré tiempo de escribirlos mientras me dispongo a marchar hacia China, pues es el caso que no salen los barcos con ese rumbo. Los que van de aquí al Japón, a las islas Hwai y al continente americano, no han suprimido las escalas chinas. Alguno, sin embargo, he de encontrar que me llave donde quiero ir, pues lo busco con interés verdadero.

Repito que voy a China, aunque sea a nado ¡Poco entretengo que se está poniendo aquí el sol...»

LUIS DE OTEYZA.

Manila.

(Prohibida la reproducción.)

REMITIDO

Lo del Sindicato Arrocero

Sr. r. del HERALDO. Muy señor mío: rogóle inserte en el periódico que usted dignamente dirige, el siguiente remitido por lo que le quedará altamente reconocido su afecto. S. S. S. Q. E. S. M.

JOSE PLA.

Leído el artículo del 9 de los corrientes que dirigen al presidente del Sindicato Arrocero el HERALDO DE CASTELLÓN veo en su contenido que tengo muy buenos amigos, según dice el citado remitido, por lo que doy las gracias. He de manifestar que para este viaje no se necesitan alforjas, prefiriendo tener mil enemigos a sabiendas que no medio amigo de las condiciones de los firmantes, por ser contrario todo cuanto dicen a como lo han hecho. Manifestan que la Junta General del 29 es antirreglamentaria cuando de es ya tiene conocimiento el señor gobernador por medio de su delegado allí presente. Siendo una mayoría tan inmensa como tábamos, pues, facultados para tomar acuerdos.

Respecto a lo que se dice de que por persona ajena al Sindicato se realice una escrupulosa revisión de cuentas, para saber con certeza quienes tributan y quienes no, debo aconsejar a los firmantes que no quieren

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922 2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 512 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas

La Senyera. - Colón, 42. - Castellón

HERALDO

hacer creer que están ellos ciegos, sordos y mudos, pues en varias juntas generales y directivas no se ha hablado de otra cosa...

General esperando de él que hiciera lo mismo, contestándole que tenía que cumplir un deber y no dejaría de ir. Pues nosotros, le contestó el tesorero, no iremos...

Creo que con esto queda rebatido totalmente el Remitido de los firmantes o de quien sea y para cuando contesten saldrá la incógnita de todo.

JOSE PLA.

NOTA COMERCIAL

La Naranja

Continúa el negocio mal. Los mercados extranjeros, abarrotados todavía de cajas que se remitieron en demasía durante todo el pasado mes, siguen flojos.

La fruta está llegando en bastante buena condición, especialmente la de La Plana. Los precios de ajuste del fruto han disminuído bastante...

Los precios, seguramente, de continuar la flojedad de los mercados, bajarán algo más. De los mercados ingleses, el que mejores resultados proporciona actualmente, es Londres.

Los lotes que contienen una clasificación considerable de naranja pequeña se venden a precios irrisorios, pues las cajas de 504 no tienen aceptación alguna esta temporada.

(De «La Voz del Comercio»).

El ceramista Peyró EN BARCELONA

Antonio Peyró ha venido a Barcelona para ofrecernos—en un lindo salón de la Via Layetana: Arts Decoratives—la maravilla de sus cerámicas.

Antonio Peyró Mezquita no tiene—afortunadamente—el tipo del artista clásico que va desapareciendo de la órbita de nuestra vida: la tez pálida, la melena romántica, la chalina, el chamberg, la pipa...

Las porcelanas dieciochescas de Copenhague, de Sevres y del Retiro no son más bellas que las que nos ofrece Peyró Mezquita. Desde los de los lienzos de Ignacio Zuloaga, Gustavo de Maeztu, Juan E. Barrantes, Joaquín Sunyer, Rafael Banadas—cada uno en su casilla—jirones firmes, recios, lumineros, el arte de Peyró Mezquita tiene una ingenua y sana alegría de juguetería.

La porcelana—como algunos mujeres—siempre da una sensación de juguete.

Ya está bien así. H y que embellecer y alegrar la vida y convertirla en fiesta para nuestros ojos. Cuando el snobismo y la escultura, el gesto de Peyró Mezquita ofreciéndonos sus bellas, delicadas, magníficas cerámicas, se hace acreedor a los más fervorosos elogios.

El arte del ceramista tiene una estrecha relación con el del orfebre, con el de cincelador de joyas. Un Cellini, un Rf, que han hecho maravillas con el oro, son grandes artistas. Peyró Mezquita, que hace maravillas con la porcelana, trabajándola y policromándola de una manera genial, es un gran artista también.

Entre las obras que expone en el salón de Arts Decoratives, hay una serie de animales—pájaros, perros, ardillas, pinguinos, condores, zorras, lobos, etc.—de una gracia inefable y deliciosa solo comparable a las tablas en ébano de Mateo Hernández y a las esculturas de algunos artistas alemanes d'avant-guerre, Uuos botes, unos jarras, unos platos de Alcora, son pequeñas obras de arte logradas a la perfección.

De este gran artista levantino, de Antonio Peyró Mezquita, se han ocupado, colmándole de elogios, las más importantes revistas de arte: «L'Art Vivant», «The Studios», «Dez Quersch nitt».

No debemos, pues, nosotros, silenciar el paso de tan gran artista.

Luis Capdevila (De «El Liberal» de Barcelona)

pritu de sacrificio hacía su hermano mayor. La autora se ha apartado en la culminación de la obra de los caminos trillados y tralada a ella una nota original.

Los tipos muy bien vistos, sobre todo el de Alvaro de Biénoy; de Francisca Richard y del notario de la «Hutière».

Esta novela es, por su interés y por el bien urdido argumento, una obra maestra en su género.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Esta noche debuta la notable Compañía Calderón Rivero con la magnífica obra de Uamuno «Todo un hombre», extraordinaria interpretación de las principales figuras de la Compañía.

El cartel de mañana domingo ofrece un atractivo extraordinario. Por la tarde se estrena «El talento de mi mujer», la lindísima comedia de Paso y García Picho tan celebrada por el público en general y especialmente por las señoras. A las diez de la noche otro estreno de mucha consideración: la última obra de Carlos Arniches, titulada «Mecachis, qué guapo soy!» obra representada más de cien días consecutivos en el teatro Infanta Isabel de Madrid.

Tanto por la tarde como por la noche cerrará programa el propósito «Principal Radio».

Estamos bien seguros de que dado el carácter que acompaña a esta Compañía y la fama de las obras anunciadas, estas tres funciones serán tres grandes llenos.

El lunes se estrenarán «Los diez mandamientos» una de las comedias de espectáculos que se ofrecen al público de Castellón en esta breve temporada y que son esperadas con verdadero interés.

Salón ROYAL

Hoy sábado de Gloria estreno de la chispeante comedia en ocho partes, joya de la marca Universal, titulada «El simpático conquistador», interpretada por el conocido actor Reginald Denny. Para esta película el famoso actor se hizo construir una especie de villa en el chasis de un gran automóvil en el que viajó después de estar terminada la película desde Hollywood hasta Nueva York. El coste de este palacio con ruedas fue valorado en cincuenta mil dólares. Ver trabajar a Reginald en esta producción es morirse de risa con las innumerables escenas de regocijante humorismo de que está llena. Además para final se proyectará la chistosa comica titulada «Un hijo de Ananías».

Mañana domingo sesión matutina a las cinco de la tarde.

Lunes, estreno de la interesante película de subyugante argumento titulada «Los hijos de los hombres pobres», interpretada por la bella artista alemana Mary Alden.

Maquinaria

Casa importante en el ramo, está interesada en relacionarse con agentes fijos, representantes y vendedores a comisión que puedan facilitarle oportunidades de ventas, proyectos y trabajos de ingeniería, suministros e instalaciones industriales.

Dirigirse por escrito a D. Luis Borjas, Guillén de Castro, 56 VALENCIA

Píldoras Orientales Dr. Casasa

TÓNICAS PURGANTES DEPURATIVAS Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad alcoholismo, apoplejía, etc. Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Dr. Vicente Simón Zapater

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS De los Hospitales de Barcelona y París Calle Gasset, 7 pral. Consulta: De 9 a 1 y de 4 a 5

Urge venta

Moto marca «Indian», modelo «Scout», de 5 H. P. en perfecto estado. Razón: A. Cruzado CONFITERIA — ONDA

Kursaal Royalty

Todos los días variedades Entrada por CONSUMACION Almacén Se alquila, muy espaciosos y con mucha luz. Calle Avenzi, número 20 y Moyano, sin número. Razón en el piso principal.

El Hogar y la Moda

La revista más popular de España para madres y el hogar Tres números al mes, 1 peseta Suscripción: Temprado, letra C. 1.º

Agua de Benasal

se vende en CASA NELO Se vende INCUBADORA marca «Stanley» seminueva, de 50 huevos, a mitad de su precio. Calle de Ramos, 7.—Castellón

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de 15 céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

Vendemos

Fábrica de pastas para sopa, con todos sus accesorios, facilidades en el pago y se pondrá al corriente en el funcionamiento de dicha industria, y también admitimos socio capitalista para montar la fábrica en Castellón o donde convenga. TORRES y FACI, Fabricantes Zaragoza

Se vende un Almacén,

de ocho metros de ancho por cuarenta de fondo, propio para confeccionar naranja o industria, situado a continuación de una calle en construcción del ensanche, junto al llano del tiro de Pichón. Está rodeado dicho almacén de un solar de dos mil metros cuadrados, aproximadamente para poder con parte de ellos ensancharlo o cercarlo, teniendo también a pocos metros del mismo una casa habitación de nueve metros de fachada por diez de fondo. También se venden solares sueltos. Razón: Fernando Gasset, 6.º

Amor de mujer

Se ha puesto a la venta esta novilita de nuestro querido amigo y compañero en la prensa de Teruel don León Cano, en los kioscos de periódicos de esta capital al precio de 0'75 pesetas el ejemplar.

HERNIA DO. Si aprecia su salud y quiere evitar los GRAVES PELIGROS a que le expone constantemente tan temible dolencia, debe V. adoptar lo más pronto posible una solución acertada y definitiva. Sufido es que la operación quirúrgica está expuesta a serias complicaciones, que en muchas ocasiones PLIN DE COSTAR LA VIDA a que a ella se somete, particularmente si el paciente no es persona muy fuerte, o es de alguna edad, y que muchas veces a pesar de la intervención quirúrgica, aun hecho por los mejores cirujanos, SE PRODUCE la hernia inutilizando el sacrificio hecho y quedando el enfermo en peores condiciones que antes de operarse. Desconfíe de los aparatos de bazar, hechos a granel, y por gente profana. El llevar estos braqueros deficientes, lo mismo que ir con la hernia abandonada, sin sujeción, le expone constantemente a la nunca bastante temida ESTRANGULACION. Acuda pues sin demora a un profesional verdad, si quiere de una vez acabar con su dolencia. Para satisfacción y seguridad de los herniados podemos manifestar que nuestro Tratamiento Racional y Científico de la Hernia ha sido PREMIADO en las EXP. DE PARIS y BARCELONA con Diplomas de Miembro de Jurado de Honor y Medalla de Oro y la más expresiva Felicitación del Jurado. Tenemos a disposición de cuantos quieren verlas infinidad de cartas de pacientes agradecidos y curados por nuestro Tratamiento y atenciones de eminentes facultativos que sucesivamente iremos publicando. Dr. D. Javier ORTIZ y PERRER Licenciado en Medicina y Cirujía en Madrid Pascual, 24. Después de más de 35 años de profesión, y haber visto infinidad de aparatos, que yo mismo me he visto precisado a usar, he adquirido un aparato «NOTTON», y después de dos años de estudio estoy muy satisfecho, que no sólo he llegado a olvidar mi padecimiento, sino que llevo tan perfecto aparato. Desde que conozco por tanto dichos aparatos, por experiencia propia no dejo de recomendarlos con entusiasmo a compañeros míos y clientes. Lo que hago presente para inteligencia de los interesados. Tengo la gran satisfacción de manifestarle que desde la aplicación a mi esposa un aparato «NOTTON» Graduable para la hernia, he olvidado el padecimiento que me molestaba desde un niño grande, se encuentra tan perfectamente que no sólo me da cuenta de que lleva puesto el aparato, sino que por las cuestiones de higiene tampoco se le nota nada, por lo que consideramos está curado. Estamos tan satisfechos y agradecidos, que si cuantos señeros puedan necesitar su aparato, les aconsejamos acudir a V. Lesado D. JOSÉ H. de OLP-Dño. J. de SORT (Lérida) domiciliado en BARCELONA, Arribas, 66. No sé como manifestarle mi agradecimiento por lo bien que me sienta mi aparato «NOTTON» Graduable debido a lo mucho que he sufrido durante toda mi vida con to a clase de braqueros sin encontrar alivio hasta conocer el aparato de su invención que gracias a él parece que me haya quitado 30 años de existencia. Comprenderé la agradecido que estoy con V. y con el Dr. D. Eduardo Degollada por haberme recomendado su casa, pues nunca creí que a mi edad de años y el tiempo que llevaba padeciendo de la hernia llegase un día que no me diera cuenta de ellas y esto gracias a los aparatos «NOTTON». Para el bien de la humanidad le deseo viva V. muchos años. Sr. D. Jaime AMIGO - Hospital, 42, 1.º - BARCELONA

Agricultores. Con un gasto de primera instalación INSIGNIFICANTE y sin NINGUN OTRO GASTO ULTERIOR; solamente con la electricidad atmosférica captada constantemente por el APARATO CHRISTOFLEAU, electrificaréis vuestros campos por un tiempo indefinido, obteniendo progresivamente cosechas débiles y hasta triples de las cosechas ordinarias; destruiréis los parásitos que atacan vuestras plantas, hortalizas y árboles y combatiréis eficazmente la sequía pertinaz en terrenos de secano. Cuando vuestras instalaciones constituyan un campo magnético de cierta importancia, EVITAREIS LOS EFECTOS DE LAS HELADAS. Regeneraréis vuestros árboles frutales enfermos y viejos y en los recién plantados adelantareis la época de producción, haciendo que los jóvenes broten con más fuerza y pujanza. Devolveréis en una palabra a vuestras tierras los insustituibles y poderosos elementos de fertilización agotados ya por un cultivo intenso y milenar. «Electro cultivo patentes CHRISTOFLEAU» PLAZA CATALUÑA, 6.-BARCELONA En BURRIANA y su región podrá facilitar referencias, detalles técnicos y demás datos sobre el aparato CHRISTOFLEAU, el Presbítero don J. FIGUEROA y DOMINGO, (San Bartolomé, 32.—BU—RIANA) quien, habiendo sido el primero en dicha Comarca, en hacer una instalación, se informó, antes de hacerla, de todos los datos sobre el empleo del aparato y los resultados del mismo.

Con un gasto de primera instalación INSIGNIFICANTE y sin NINGUN OTRO GASTO ULTERIOR; solamente con la electricidad atmosférica captada constantemente por el APARATO CHRISTOFLEAU, electrificaréis vuestros campos por un tiempo indefinido, obteniendo progresivamente cosechas débiles y hasta triples de las cosechas ordinarias; destruiréis los parásitos que atacan vuestras plantas, hortalizas y árboles y combatiréis eficazmente la sequía pertinaz en terrenos de secano. Cuando vuestras instalaciones constituyan un campo magnético de cierta importancia, EVITAREIS LOS EFECTOS DE LAS HELADAS. Regeneraréis vuestros árboles frutales enfermos y viejos y en los recién plantados adelantareis la época de producción, haciendo que los jóvenes broten con más fuerza y pujanza. Devolveréis en una palabra a vuestras tierras los insustituibles y poderosos elementos de fertilización agotados ya por un cultivo intenso y milenar. «Electro cultivo patentes CHRISTOFLEAU» PLAZA CATALUÑA, 6.-BARCELONA En BURRIANA y su región podrá facilitar referencias, detalles técnicos y demás datos sobre el aparato CHRISTOFLEAU, el Presbítero don J. FIGUEROA y DOMINGO, (San Bartolomé, 32.—BU—RIANA) quien, habiendo sido el primero en dicha Comarca, en hacer una instalación, se informó, antes de hacerla, de todos los datos sobre el empleo del aparato y los resultados del mismo.

La Vasco Navarra Sociedad Anónima de Seguros a prima fija Genuinamente española.—Fuudada en 1900 Domicilio social, Navas 25.—PAMPLONA Edificio de su propiedad Seguros de Accidentes del Trabajo Responsabilidad Civil Individual SEGUROS DE INCENDIOS Inmuebles, Muebles, Industrias, Comercios, Cosechas DELEGACIÓN PROVINCIAL Antonio Pérez Canalejas CASTELLÓN — ALLOZA, 54 — CASTELLÓN

Cada día son más los que prefieren BUICK Hoy salen mil coches BUICK de nuestra enorme Fábrica, tan grande que se tarda más de tres días en recorrerla toda. Mañana otros mil coches aumentarán mil veces más la ya sólida fama del BUICK. Y así día tras día, semana tras semana sin lograr satisfacer toda la demanda del público. Puede darse de la supremacía del BUICK prueba mejor? El modelo Sedan Brougham Gran Seis Justifica por sí solo esta hermosa demostración de calidad suprema y se destaca este coche por su suntuoso aspecto, elegantes líneas y suavidad de marcha así como por su refinado confort. Todos los modelos de esta marca pueden ser adquiridos con facilidades de pago por el plan de la GENERAL MOTORS PENINSULAR S. A. A. ACCEPTANCE DIVISION. Pidan detalles a nuestros Concesionarios EN CASTELLÓN VIUDA DE D. LUIS OLIVEROS GONZALEZ CHERMA, 52 Exposición: Ronda de la Magdalena, 3, junto a Ribalta

Camiones LATIL Y UNIC NO MONTE V. SU SERVICIO SINANTES CONSULTAR CON ESTA CASA Garage Castellón Ezequiel Dávalos GONZALEZ CHERMÁ, 60. - CASTELLÓN

Asociación Castellonense DE CARIDAD PARTE DIARIO del COMEDOR Comida de ayer.—Potaje de garbanzos con bacalao. Servida en Raciones A inscriptos. 102 no idem. 21 transeuntes 8 28 niños media ración 14 Total. 145 Cena de ayer.—Fideos con bacalao. Servida en Raciones A inscriptos. 94 no idem 21 transeuntes 00 18 niños media ración 12 Total 127

Libros, revistas y periódicos «Sacrificio sublime» por ALICIA PUJO Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 77. Un volumen en rústica, 1'50 pesetas. Editorial Juventud, S. A., calle Provenza, 216.—Barcelona. La autora de «Compromiso de honor» y «Arieta» nos da en «Sacrificio sublime» una nueva modalidad de su fecunda imaginación y de la ganancia de su estilo. En las novelas de Alicia Pujo suele predominar la nota pinoresca, el cuadro de vivos colores que, merced a la habilidad descriptiva de esta amena escritora, adquiere siempre a nuestros ojos una apariencia de realidad. En «Sacrificio sublime» nos traslada Alicia Pujo con suprema habilidad a un ambiente aristocrático de la vida moderna y nos emociona con el relato de las más nobles sensaciones de un alma torturada por el es-

ECOS.....

Municipales.

Terminadas las fiestas Santas se ha reanudado hoy el despacho en todas las dependencias municipales.

Religiosos

Mañana se celebrarán en los templos parroquiales los cultos propios del día y en Santa María se predicará durante la misa conventual el último sermón de la Cuaresma.

En la Iglesia de la Beneficencia empezará el Novenario a San Vicente Ferrer.

En Villarreal celebrará mañana su primera Misa el reverendo P. Bernardino María Rubert Candau.

El acto tendrá lugar en la iglesia de San Pascual y en el altar del Patrón de los centros Eucarísticos, estando a cargo el sermón del Superior del Convento de Segorbe, el reverendo P. Luis Colomer, catedrático del Seminario de dicha ciudad, Rector general de Filosofía y orador elocuentísimo.

Escolares

En la «Gaceta» de ayer aparece la lista única de los opositores (maestros) aprobados por los diversos tribunales en las últimas oposiciones a ingreso.

Figura el primero don Francisco Antón y Blasco, y termina, con el número 590, don Vicente S. Rodríguez González.

Además figuran los siguientes maestros que residen en esta provincia: Núm. 77, don José Salvador Piró.

Núm. 145, don Antonio Moreno Acuña.

Núm. 277, don Manuel E. Aznar Casimiro.

Núm. 332, don José Vilar Bonet.

Núm. 360, don Ramón Gascó Meliá.

Núm. 386, don Juan Bautista Martínez Gil.

Núm. 400, don Juan Francisco Boix S. Martí.

Núm. 407, don Delfín Berenguer Villa ba.

Núm. 446, don Prudencio Alcón Mateu.

En días sucesivos publicará la «Gaceta» el resto de la lista.

Y el Real orden de 16 de Junio de 1925, que convocó estas oposiciones, preceptúa lo siguiente en relación con la lista que nos ocupa:

«29. Confeccionada la lista, la Dirección general procederá a publicarla en la Gaceta de Madrid», concediendo 15 días para formular reclamaciones justificadas sobre hechos, que serán resueltas de Real orden».

«30. Durante el mismo término de quince días, los comprendidos en la lista general manifestarán a dicha Dirección, por medio de oficio tramitado por las Secciones administrativas de la provincia de su residencia, si aceptan el nombramiento en cualquier punto, con relación a su número en la lista general, y el orden cronológico de producirse las vacantes, o si, por el contrario, desean obtenerlo en las provincias del distrito universitario donde practicarons ejercicios de oposición o cualquier otro u otros determinados».

Copiamos las instrucciones que preceden, por creerlas de sumo interés para los opositores, a quienes podrán cumplir cuanto en ellas se ordena, dentro de los 15 días siguientes a la publicación total de la lista única o general en la «Gaceta» de Madrid.

El maestro de Rosell don Crisóbal Espinosa Llema, a propuesta del inspector de primera enseñanza, ha sido designado para asistir al curso de perfeccionamiento con el carácter de ayudante.

Por una disposición que publica la «Gaceta» de ayer se crea en Toledo la Escuela de Educación física, a la que podrán concurrir 31 maestros nacionales sin devengar dietas.

En la Gaceta se publica la autorización concedida a los jefes de establecimientos docentes dependientes del ministerio de Instrucción pública para que puedan conceder permisos desde el 30 del corriente al 9 de Mayo próximo a los profesores que quieran asistir al II Congreso de Ciencias que se celebrará en Cádiz.

La cooperativa para huérfanos del magisterio ha terminado la discusión del proyecto de reglamento, nombrando el Consejo de administración y la comisión de gobierno.

Millitares

A fin de evitar erróneamente el tiempo que debían permanecer en filas los individuos indultados con motivo del Real decreto de 22 de Enero último, éste se contará a partir del día en que, con el propósito de acogerse a

indulto, hayan efectuado su presentación en el cuerpo, sin tener en cuenta la fecha de los decretos auditorios que los indulta.

Judiciales

Esta mañana la Sala en pleno de esta Audiencia, ha girado la reglamentaria visita general a las Cárcel del partido.

Deportivos

Recordamos que mañana a las cinco de la tarde en el campo del Sequi, contendrán en partido de campeonato provincial del grupo B, los notables equipos, Namancia y Onda.

El equipo nacional primitivo anunciado para contender contra Suiza, ha sufrido modificaciones. Estas han sido introducidas en las líneas de zaga y delantera, pero en cambio, la de medios, que es la que más se presta al «remiendo», no se ha tocado.

En la delantera, dicen que Valderrama no jugará Gorburu para a inter derecha y Galatas ocupará el puesto de Gorburu en la izquierda. Por otra parte dicese que se ha excluido a Lafuente, pasando Valderrama a «extremo».

En fin un enredo. Y como éstas, así hacen todas las cosas nuestros directores del fútbol.

Ayer jugaron en Sagunto el Valencia y el titular, empatando a 3 tantos.

En el primer tiempo hizo el Valencia 2 goals, por cero, pero en la segunda mitad salió a arbitrar un directivo del equipo local «conquistando» con el pito que su favorito obtuviese el «honroso» empate.

Ayer marchó a Gijón para arbitrar el mat h, de cuartos de final, R. Unión y Sporting, el colegiado valenciano Ramón Leonarte. Le acompañan los conocidos Milego y Vidal Royo que actuarán de liniers.

Taurinas.

Hemos recibido el número de «La Montera» correspondiente a este semana que publica una interesante información de las corridas celebradas el pasado domingo en la plaza monumental de Barcelona y en las más importantes de España.

Avalan dicho número preciosas fotografías.

Sportivos.

Mañana, en los terrenos del tiro de palomo, se celebrará el anunciado concurso provincial único de tiro de pichón a brazo, organizado por las sociedades federadas de la provincia.

Según nuestras noticias promete verse muy animado.

Electorales

En un extraordinario al «Boletín oficial» del viernes, se publica la rectificación del censo corporativo correspondiente al año 1926.

El número de entidades de Castellón que figuran en el censo es el de 27.

Sanitarios

Por Real orden de Gobernación se recuerda a los médicos la obligación que tienen de comunicar a las autoridades sanitarias los casos de tracoma de que tengan conocimiento.

Se ha publicado en la «Gaceta», el anuncio de un concurso para la provisión de una plaza de médico director de Sanidad exterior del puerto de Vinazoz.

Agrícolas.

Según una estadística del Servicio agronómico, la cosecha de avellanas en esta provincia, ha ascendido a 134 quintales métricos, importando 20.510 pesetas.

Mortuorios

A la edad de 52 años dejó de existir ayer doña Juana Sospedra Vilar, madre del guardia de caballería de esta comandancia de la guardia civil, Rodrigo Callao y esta mañana a las diez se ha verificado el entierro.

Descansen en paz y reciba la familia nuestro pésame.

CASTELLÓN AL DÍA

Durante la pasada noche hemos vuelto a sufrir el castigo del aire, continuando así hasta el mediodía de hoy en que ha calmado bastante.

Si no pasa de ahí todavía tendrán buen tiempo los «moneros».

Apesar de la festividad del día se advierte que pasado mañana lunes, se celebrará en la plaza del Rey el mercado extraordinario correspondiente a dicho día, en vez de celebrarse al siguiente, como otros años.

El director artístico de la Compañía que debutará esta noche en el Principal, nuestro antiguo compañero en la prensa don Luis Grajalas, ha tenido la atención, que le agradecemos, de saludarnos.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Barcelona, donde acaba de pasar varios días, estudiando las novedades de la moda, ha regresado la gentil Carmencia Forcada.

A Madrid

Mañana marchará a la Corte, por breves días, nuestro querido amigo don Luis Colomina.

Con el señor Colomina, marchan a Madrid y Toledo, el alcalde y primer teniente alcalde de Magán.

El ingeniero Velao

Vuelve a estar entre nosotros, el ilustrado ingeniero, afecto al Consejo Superior Ferrovionario, don Antonio Velao, distinguido amigo nuestro.

La boda de Fina García Trejo

Leemos en la prensa de Valencia: «Se anuncia para el próximo mes de Mayo la boda de la bellísima y distinguida señorita Fina García Trejo, con el ingeniero don José Valera. Como son muchas las simpatías de que goza la gentilísima hija del Gobernador militar de Valencia, está siendo estos días obsequiada con tal motivo con multitud de regalos.»

Bien venidos

Se encuentra en Castellón, pasando unos días con sus distinguidos hermanos, la familia del capitán de infantería, señor López Labato.

También se encuentra en Castellón la familia del joven capitán de ingenieros, don Luis Caldich.

Con el mismo objeto de pasar las Pascuas han llegado de Barcelona el reputado doctor Company y el conocido industrial don Vicente Añols.

A San Jorge

Desde Valencia se ha trasladado a San Jorge, en donde pasará una larga temporada, la familia de nuestro querido amigo, el médico y rico, propietario don Luis Miralles.

El ceramista Peyró

Esta madrugada ha pasado por aquí, de regreso a Valencia desde Barcelona, el insigne escultor ceramista don Antonio Peyró.

Nuestro ilustre comprovinciano permanecerá ahora unos días en Valencia para preparar su próxima exposición de Madrid.

De la de Barcelona se encuentra altamente satisfecho el señor Peyró, pues además de haberlo vendido todo se trae encargos para los Estados Unidos y Bolivia por una fabulosa cantidad.

«La hora del amor»

Este es el título de una comedia de nuestro distinguido paisano y estimado amigo don Vicente Almela, que vemos publicada en la notable y popularísima revista «Lecturas».

Felicitemos al señor Almela por este nuevo triunfo literario que no nos extraña, los más convencidos del talento de tan antiguo y excelente amigo.

Boda en Tortosa

Para el día 23 del corriente ha sido fijada la fecha de la boda de nuestro querido amigo, don Javier Bau, hermano del alcalde de Tortosa, con la bella señorita Mercedes Blasi, de distinguida familia de la Ciudad del Ebro.

La ceremonia se celebrará en el Palacio Episcopal y unirá a los novios el señor Obispo de esta diócesis.

Anticipadamente nuestros votos por la eterna ventura de los simpáticos novios.

El teniente Perales

Este distinguido oficial castellanense y mi querido amigo nuestro, acaba de ser destinado a la Intervención militar de Teatún.

El oficial Gaya

Para incorporarse a su nuevo destino, marcha a Barcelona, el joven oficial de carabineros, querido amigo y paisano nuestro, don José Mouzel Gaya.

Maestros a Madrid

Para asistir a las sesiones de la Junta Nacional del Magisterio, han marchado a Madrid los maestros de esta provincia don Francisco Roca y don José Marqués Lasarte.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Barcelona, donde acaba de pasar varios días, estudiando las novedades de la moda, ha regresado la gentil Carmencia Forcada.

A Madrid

Mañana marchará a la Corte, por breves días, nuestro querido amigo don Luis Colomina.

Con el señor Colomina, marchan a Madrid y Toledo, el alcalde y primer teniente alcalde de Magán.

El ingeniero Velao

Vuelve a estar entre nosotros, el ilustrado ingeniero, afecto al Consejo Superior Ferrovionario, don Antonio Velao, distinguido amigo nuestro.

La boda de Fina García Trejo

Leemos en la prensa de Valencia: «Se anuncia para el próximo mes de Mayo la boda de la bellísima y distinguida señorita Fina García Trejo, con el ingeniero don José Valera. Como son muchas las simpatías de que goza la gentilísima hija del Gobernador militar de Valencia, está siendo estos días obsequiada con tal motivo con multitud de regalos.»

Bien venidos

Se encuentra en Castellón, pasando unos días con sus distinguidos hermanos, la familia del capitán de infantería, señor López Labato.

También se encuentra en Castellón la familia del joven capitán de ingenieros, don Luis Caldich.

Con el mismo objeto de pasar las Pascuas han llegado de Barcelona el reputado doctor Company y el conocido industrial don Vicente Añols.

A San Jorge

Desde Valencia se ha trasladado a San Jorge, en donde pasará una larga temporada, la familia de nuestro querido amigo, el médico y rico, propietario don Luis Miralles.

El ceramista Peyró

Esta madrugada ha pasado por aquí, de regreso a Valencia desde Barcelona, el insigne escultor ceramista don Antonio Peyró.

Nuestro ilustre comprovinciano permanecerá ahora unos días en Valencia para preparar su próxima exposición de Madrid.

De la de Barcelona se encuentra altamente satisfecho el señor Peyró, pues además de haberlo vendido todo se trae encargos para los Estados Unidos y Bolivia por una fabulosa cantidad.

«La hora del amor»

Este es el título de una comedia de nuestro distinguido paisano y estimado amigo don Vicente Almela, que vemos publicada en la notable y popularísima revista «Lecturas».

Felicitemos al señor Almela por este nuevo triunfo literario que no nos extraña, los más convencidos del talento de tan antiguo y excelente amigo.

Boda en Tortosa

Para el día 23 del corriente ha sido fijada la fecha de la boda de nuestro querido amigo, don Javier Bau, hermano del alcalde de Tortosa, con la bella señorita Mercedes Blasi, de distinguida familia de la Ciudad del Ebro.

La ceremonia se celebrará en el Palacio Episcopal y unirá a los novios el señor Obispo de esta diócesis.

Anticipadamente nuestros votos por la eterna ventura de los simpáticos novios.

El teniente Perales

Este distinguido oficial castellanense y mi querido amigo nuestro, acaba de ser destinado a la Intervención militar de Teatún.

El oficial Gaya

Para incorporarse a su nuevo destino, marcha a Barcelona, el joven oficial de carabineros, querido amigo y paisano nuestro, don José Mouzel Gaya.

Maestros a Madrid

Para asistir a las sesiones de la Junta Nacional del Magisterio, han marchado a Madrid los maestros de esta provincia don Francisco Roca y don José Marqués Lasarte.

A Barcelona

Ha marchado a la Ciudad Condal para pasar allí unos días nuestro querido amigo don Francisco Porcar con su familia.

Teatro Principal

COMPANIA CALDERÓN-RIVERO

HOY SÁBADO

A las 10 noche

«Todo un hombre» (ESTRENO)

«Principal Radio» (ESTRENO)

Gobierno Civil

El temporal en Africa.

Apenas tuvo el Gobernador civil noticia oficial de los daños del temporal en las costas de Africa, dirigió al Excmo. señor Presidente del Consejo de ministros el siguiente despacho telegráfico: «Profundamente impresionado, en nombre provincia, ruego a V. E. se digne aceptar testimonio sentimiento vivo y sincero por desgracia Nacional que a todos aflige.—A parte de res subordinación, como patriota convencido me pongo incondicionalmente disposición V. E. para secundar iniciativas Gobierno, bien seguro que esta provincia, dentro de su modestia, responderá con su proverbial hidalgía a llamamiento tan generoso y desinteresado.—Le saluda respetuosamente.»

A las pocas horas, el señor Presidente contestó al señor Castellón en estos expresivos términos: «Agradezco vivamente manifestaciones condolencia con motivo hechos temporal Africa y exteriorización pruebas incondicional adhesión, que estimo en cuanto valen.—Le saludo.»

Otro telegrama del Consejo.

Hace varios días el Excelentísimo señor Marqués de Estrella, dirigió al Gobernador el siguiente despacho telegráfico, con referencia al homenaje que recientemente se le ha tributado en el pueblo de Catí, al inaugurarse un grupo escolar y el Centro de Unión Patriótica: «Acuso recibo su telegrama once corriente agradeciendo pruebas adhesión con motivo acto celebrados pueblo Catí, felicitándoles por mejora tan importante que han obtenido.—Le saludo.»

Visitas.

El Gobernador civil, señor Castellón, ha sido cumplimentado entre otros, por el presidente de la Diputación, señor Lille; alcalde de la capital señor Guinot, con el Secretario, señor Vila-plana; vicepresidente de la Diputación, señor Mingarré; arcipreste señor Mirán, con una comisión del clero; ayudante del Excmo. señor general gobernador militar, señor Rodríguez; secretario de la Junta de Abastos de Valencia, señor Caldich; Diputado, señor Emc; director de la Estación Sanitaria, señor Giménez; inspector de 1.ª Enseñanza, señor Monserrat; diputado, señor Boix; inspector del Trabajo, señor Pascua; inspector provincial de Sanidad, señor Such; alcalde de Burriana, señor Escobar; alcalde de Ribesalbes, señor Balaguer; cabo del Soma-téa de Moró, señor Renau; presidente de la Asociación de Ganaderos, señor Villalonga; secretario del ayuntamiento de Almazora, señor García.

Sucesos del día

Robo

En la tienda de ultramarinos propiedad de Vicente Peñalver Rodríguez, han penetrado ladrones, apoderándose de jamones, sobrasadas, chalchichón, chorizos y huevos, calculándose el valor de lo robado en 300 pesetas.

Los amigos de lo ageno no han sido encontrados.

VALL DE UXO

Peyría

Por darle unas cuantas bofetadas al vecino de esta ciudad David Saivador Nebot, ha sido denunciado al Juzgado municipal el tratante de caballerías de esta localidad, Pascual González Segarra.

Registro civil

Nacimientos

Pilar Roig Gascó, Sanahuja, 3. Vicente Bellido Dolz, Bayer, 8.

Defunciones

Enrique Biosca Navarro, 32 años, Lucena. Angela Ribés Conesa, 80 años, Igual, 9. Dolores Ortiz Artero, 26 años, 7 Julio, 15.

Día religioso

Santos de mañana

Domingo de Resurrección. Santos Blas, presbítero; Pedro, diácono; Hermógenes, Mártir; Fortunato, Mártir; Pablo, Isidoro, mártires; Pantágo, Inocencio, obispo; Esteban, Roberto, abades; Nofita, Isidora, Benito, mártires; Mariana de Jesús, virgen.

El Oficio y la Misa son del día de Resurrección, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color blanco. Indulgencia de la Bula.

Casa en Benicasim

En Benicasim (Castellón) se vende espaciosa casa con jardín, situada en el mejor punto del pueblo y junto a la Estación. Razón, V. Gasó, Pérez Bayer, 3 y 5 en dicho pueblo.

Tercianas

«ANTIMALARINA SERRANO». Para adultos, píldoras y sellos. Para niños, papeles. Sabor de agradable.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID

Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos

Capital Social 50 000 000 — de pesetas

Desembolsado 30 000 000 —

Reservas 27.608.214 91

INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 1/2 % anual

A un mes 3 % »

A tres meses 3 1/2 % »

A seis meses 4 % »

A un año 4 1/2 % »

CAJA DE AHORROS

4 % ANUAL

Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa

SUCURSAL de CASTELLÓN: P. Castellar.-Teléf. 43

Acceptación

Potencia, velocidad, fuerza, solidez, aspecto elegante, bajo coste de sostenimiento, seguridad y rendimiento constante, día tras día.

Esto es lo que ofrece el camión Graham Brothers. El camión que ha ganado por sus propios méritos el reconocimiento y la confianza del mundo entero por su valor excepcional.

Chassis 3/4 de tonelada. Ptas. 8.500

Chassis 1 » » 10.650

Chassis 1 1/2 » » 13.000

Chassis 2 » » 15.000

Los fletes y gastos desde el puerto más próximo al punto de destino se cargan aparte.

SUB-AGENTE PARA CASTELLÓN Y SU PROVINCIA:

VICENTE ADSIARA

SALMERÓN, 110 - CASTELLÓN

CAMIONES Y AUTOBUSES GRAHAM BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

Ultima Hora

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Madrid 16 Abril 1927.

El general Primo de Rivera sale para Algeciras

En el expreso de Algeciras salió el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, acompañado del capitán de corbeta señor Rapallo y del comandante Semón, que presta servicio en la Dirección general de Marruecos y Colonias.

A despedir al marqués de Estella acudieron a la estación, todos los ministros que momentos antes habían estado reunidos con el presidente en el ministerio de la Guerra, los directores generales, jefes de sección del citado ministerio, los generales Alzopuru, Mayendia, Carbo, Franco, Nouvilas, Ruiz Trillo, Villar, Jordana, capitán general de la Armada señor Espuente, Mustiera, Villalb, Borbón y otros.

También acudió a la estación el jefe de la Casa Militar del Rey, general don Dámaso Berenguer, que iba en representación del Monarca.

A manifestarse al presidente el señor Berenguer, el general Primo de Rivera dijo:—Agradeczo mucho la representación y presencia de quien la ostenta.

También estaban en los andenes de la estación, muchos jefes y oficiales de la guarnición, autoridades civiles y otras distinguidas personalidades.

Antes de subir al tren el presidente, comunicó a algunos periodistas, que una entidad había ofrecido 20 000 botes de leche condensada para remediar a los damnificados particulares y añadió que antes de aparecer la real orden pro damnificados, había recibido tres o cuatro ofrecimientos de consideración.

En el andén, mientras el marqués de Estella conversaba con los periodistas, acercóse el general Jordana y entregó al presidente los últimos telegramas recibidos de Marruecos.

Eran noticias optimistas: se había generalizado la comunicación con todas las columnas y se sabía que el coronel Pozz estaba sin novedad y que las fuerzas del teniente coronel Mollá habían embarcado con Soñás.

Decían además, que los trabajos de reconstrucción se llevaban con extraordinaria rapidez y eficacia, siendo dirigidos personalmente por el general en jefe.

Nos dijo, además, Primo de Rivera, cuando subía al departamento, que en el combate de la columna de Solás, se les causó a los moros más de 200 bajas.

Al arrancar el convoy, el jefe del Gobierno fué ovacionado entre aclamaciones y vítores.

Suscripción nacional por los damnificados por los últimos temporales

Ha sido facultada la siguiente real orden:

«Excelentísimo señor: S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien autorizar la apertura de una suscripción nacional, que el augusto señor se digna encabezar con la cantidad de 5.000 pesetas destinada al socorro de los damnificados por los últimos temporales en Marruecos y zona peninsular de Levante, encargándose de organizar, recaudar y distribuir los fondos de esta recaudación la Dirección general de Marruecos y Colonias, a cuyo fin al personal que de ella se designe se sumará un funcionario de cada uno de los ministerios de la Gobernación, Fomento y Hacienda, nombrado por sus titulares respectivos.

Los fondos que se recauden tendrán por exclusiva aplicación el abono de duelos y remedia de daños imputables por su carácter de catástrofe de los temporales recientes, tales como las degradaciones personales, pérdida de hogares, enseres y ganado de trabajo, géneros y otros semejantes, debiéndose instruir para cada caso un ligero expediente comprobatorio al que las autoridades competentes aportarán facilidades y datos.

El resultado de la suscripción y su liquidación se hará público oportunamente en la «Gaceta de Madrid».

De real orden lo comunico a vuecencia para su conocimiento y efectos que se interesen. Dios guarde a V. E., etc., etc. Madrid 15 de Abril de 1927.—Es copia».

Lista de suscriptores
Su Majestad el Rey, 5 000 pesetas.
Presidencia del Consejo de Ministros, 2.500.

Ministerio de la Gobernación, pesetas 1.500.
Idem de Estado, 1.500.
Idem de la Guerra, 1.500.
Idem de Gracia y Justicia, 1.500.
Idem de Fomento, 1.500.
Idem de Marina, 1.500.
Idem de Hacienda, 1.500.
Idem de Trabajo, 1.500.
Idem de Instrucción, 1.500.
Señor Marqués de Villamiranda, 500.

Un capitán de Artillería (por conducto del Ministerio de la Guerra), 1.000.
Federación de Fabricantes de Harina, 500.
Total, 23 000 pesetas.

Un llamamiento para socorrer a los damnificados

De la Habana comunican que el director de la sección española de «El Heraldo de Cuba», Mariano Alarcón, publica un vibrante llamamiento a los españoles para abrir una suscripción en favor de las víctimas del temporal en Marruecos.

El maestro Serrano triunfa

En el teatro del Centro se ensayó anoche una obra del inspirado músico valenciano Pepe Serrano.

La obra se titula «Los de Aragón» y ha sido un éxito. Han asistido al ensayo, músicos, periodistas, críticos y distinguidos literatos.

De Marruecos

Parte oficial

Las noticias recibidas del general en jefe, son más satisfactorias.

Las fuerzas del coronel Mola han realizado una penosa y brillante marcha, en la que han razado ganado del aduar de Ajerut y después de vadear el río Uguarga, crecidísimo por el deshielo, han ocupado muy fuertes posiciones, confrontando la columna del teniente coronel Solás. Esta también se halla fuertemente establecida en el alto de Uguarga, después de sostener los días 11 y 12 combate en los que el enemigo resultó quebrantadísimo, pues se supone haberle hecho más de 200 bajas, de las que no pudo retirar la mayoría.

Una importante convoy y refuerzos enviados a esta columna, también lograron franquear el Uguarga.

El teniente coronel Capaz se ha movido por Gomara con su mahalla.

De la columna del coronel Pozas, establecida en Qiet ma, se han recibido noticias, según las cuales, no tiene novedad y lo mismo ocurre a la mandada por teniente coronel Bautista Sánchez.

Todas estas noticias revelan que por lo que a las columnas de vanguardia se refiere, los efectos del temporal son menos importantes de lo que se supuso en los primeros momentos y los movimientos que antes se señalaban demuestran que van desapareciendo los obstáculos que el forlísimo temporal oponía a la acción de nuestras tropas, que merced al titánico esfuerzo de todos, revelador de su elevadísimo espíritu, de esperar se haga sentir en plazo breve, con toda energía, prevista en el plan de operaciones en vías de ejecución.

En la región occidental, no ocurre novedad.

Más embargaciones a pique

En Chafarinas han zozobrado dos barcas pesqueras, llamadas «Joven Domingo» y «Tres Hermanas».

Murieron sus tripulantes, entre los que estaba Jerónimo Martínez, hermano del que salvó la vida a varios tripulantes, en un naufragio recientemente habido.

Hasta ahora han sido hallados cuatro cadáveres.

—En Cala del Quemado se han hundido la lancha «Estopinán» y el algibe número 5.

Se están realizando trabajos de salvamento.

Del extranjero

El problema chino

La situación en Pekín es grave

P. kin.—La situación en esta capital empeora por momentos, produciendo gran inquietud en todos los centros extranjeros, pues a pesar de las medidas adoptadas por iniciativa del Cuerpo diplomático y por las autoridades chinas, se teme que los elementos «extremistas» originen disturbios que seguramente adquirirán muy pronto carácter de suma gravedad.

Más noticias de China

Shanghai.—Varios buques de guerra ingleses y americanos han sido objeto de vivo tiro de fusilería desde la orilla del río.

La huelga general ha fracasado casi por completo.

—Pekin.—Se está constituyendo un Gobierno militar bajo la dictadura del mariscal Chang-So Lin.

Otro boxeador muerto

Nueva York.—El combate celebrado en Nueva York entre Jack Goff y el campeón negro Charlie Hill, ha tenido un desenlace trágico.

En el cuarto salto Hill cayó vencido por k. o. Como siguió un largo rato privado de conocimiento, se le trasladó al hospital, donde murió a poco de haber ingresado.

Como pega Paulino Uzcudun

Noticias recibidas de Nueva York dan cuenta de que el neozelandés Heeney, que luchó últimamente con Paulino Uzcudun, luego de haber salido del hospital donde fué asistido del general magullamiento que le produjeron los puños del boxeador español, ha tenido que ser hospitalizado de nuevo por sufrir alteraciones que se le reflejan en la columna vertebral.

La noticia debe haber producido entre los púgiles que esperan turno para medirse con Paulino la consiguiente impresión. A algunos no les debe tocar la camisa al cuerpo.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 16 Abril.

Las conferencias sobre Tánger

Telegrafían de París que esta tarde a las cinco se reunirán en el Ministerio de Negocios extranjeros los delegados franceses y españoles para continuar las conversaciones sobre el problema de Tánger.

La Asociación nacional del Magisterio

Esta mañana se ha reunido en Asamblea la Asociación nacional del Magisterio para celebrar la reunión anual que previene el Reglamento a fin de dar a conocer a los asociados la labor realizada durante el año último por la Junta directiva.

La Asociación se ha reunido en la Escuela Normal.

Ha presidido el señor Martínez García Avanda, acompañado de la señorita García del Real y del señor Campillo.

Después de un discurso de salutación del Presidente se ha leído la reglamentaria memoria.

A la una de la tarde se ha suspendido la sesión para reanudarla a las cuatro.

Una nueva carrera en España

Está ya ultimado el proyecto de explotación de estudios en la Escuela de Aeronáutica.

La realidad se trata más que nada de la reorganización de dicha Escuela en la que podrá en lo sucesivo cursarse la carrera de ingeniero de aeronáutica, nueva en España.

Para estos trabajos hay consignados en presupuesto tres millones de pesetas, pero se calcula que se necesitarán cinco sin contar terrenos, etc.

Condenado a muerte

El Tribunal de casación de París ha resuelto el recurso entablado por el legionario alemán K nt, espía del estado mayor del cabecilla Abd el Krim, confirmando la sentencia de pena de muerte dictada contra el mismo.

El condenado tendrá que ser indultado por el Presidente de la República.

La «Gaceta»

Este periódico oficial publica hoy una interesante Real orden de la Presidencia disponiendo lo siguiente:

1.º Que en todos los concursos de obras públicas que se organicen o contraen para ejecutar las obras por administración deberán los distintos ministerios, Diputaciones o Ayuntamientos, según a quien corresponda, exigir se consignen las estipulaciones a que se refiere el artículo 25 del vigente Código del Trabajo.

2.º Que en todos los contratos por administración pendientes en los que no se haya exigido aquel requisito, se exija por las entidades interesadas quede unido al mismo cuanto se refiere a la reglamentación de la

jornada, salario de los obreros, etcétera».

El Presidente en Algeciras

Telegrafían de aquella población que en el expreso llegó esta mañana procedente de Madrid, el general Primo de Rivera, acompañado de sus ayudantes.

En los andenes de la estación del Norte, esperaban al ilustre viajero los ministros de Fomento y Justicia que vinieron de Málaga con tal objeto, las autoridades y numeroso público.

Por orden expresa del Presidente no se le rindieron honores.

Al descender del vagón saludó el marqués de Estella a los señores Ponte y conde de Guadalhorce, con los que conversó breves momentos.

Seguidamente se trasladaron el jefe del gobierno y sus acompañantes al puerto embarcando el primero con sus ayudantes a bordo del crucero «Princesa de Asturias» que zarpó después con rumbo a Ceuta.

En la Dirección de Marruecos

Una nota oficiosa

Esta tarde se ha facilitado en la dirección de Marruecos y Colonias la siguiente nota oficiosa a la prensa:

«A las 11 de la mañana de hoy comunica el alto Comisario general Sanjurjo, que la situación es muy favorable y cuantas noticias recibo, son altamente satisfactorias.

Las columnas de Mola y Solans mantienen el contacto protegiendo un importante convoy que se manda a las posiciones para evacuación de bajas.

Se hace con toda normalidad el aprovisionamiento.

Se sabe que los rebeldes han sufrido estos días grandes bajas. Continúan las luchas entre los indígenas partidarios de mantener latente la rebelión y los propensos a la sumisión.

El Ayuntamiento de Bilbao ha ordenado telegrafiar al general Sanjurjo lamentando los daños causados por los últimos temporales en Marruecos y haciendo fervientes votos por el éxito de nuestro ejército.

De Provincias

Horrible desgracia

Pamplona.—Una vecina de Nonoan, salió de casa dejando a un hijo suyo de corta edad sentado cerca de una estufa.

Cuando la madre regresó vió con el natural espanto que el fuego había prendido en los vestidos de la criatura que estaba envuelta en llamas.

El infeliz niño falleció a los pocos momentos.

Robo descubierto

Hán sido detenidos por la policía los autores del robo de brillantes de una joyería de la calle de Zaragoza.

Son tres conocidos «afanadores», apodados el «Jeromo», el «Talavera» y el «Boñigo».

Por confidencias de la policía se supo en la Dirección de Seguridad que el robo lo había cometido el «Jeromo» en unión de otros dos.

Ayer fué desenterrada la caja por la policía, recuperándose todos los diamantes robados.

Suman éstos un total de 1.182 brillantes, 400 diamantes y tres perlas japonesas.

La prensa elogía a la policía por este servicio.

De Barcelona

Salida de tropas.

A las dos y media de esta tarde salió para Marruecos una compañía del regimiento de Alcántara.

A las tres y media de la madrugada saldrá otra de Intendencia.

Mañana marchará también una compañía de uno de los regimientos de guarnición en Taragona.

En el Gobierno civil.

El señor Miláns del Bos ha recibido esta mañana a los periodistas manifestándoles que las últimas noticias que se tienen de Africa son altamente optimistas.

Añadió que le había visitado el cura de la Barceloneta manifestándole que si ayer no consintió que se detuviera la procesión, fué por el mucho retraso que llevaba.

Contra un exalcalde.

En la Audiencia se ha celebrado esta mañana la vista de la causa seguida contra el exalcalde de Igualada señor Biosca, el cual desempeñando dicho cargo depositó 419.000 del erario municipal, en una Caja de

Ahorros de cuya entidad era presidente.

El fiscal solicita para el procesado la pena de 4 años de prisión.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

Curioso descubrimiento.

Telegrafían de Tortosa que en la partida de San Jaime de aquel término municipal y durante unas excavaciones ha sido encontrado un manantial de un líquido inflamable de naturaleza desconocida.

Del extranjero

Momento oportuno

Managua.—Representantes de las fuerzas liberales han pedido al señor Sacasa que abandone la lucha.

Se considera el momento actual como el más oportuno para concertar la paz.

Cae un avion y mata a tres personas

Nueva York.—Un avion cayó ayer tarde sobre el público que estaba presenciando los ejercicios que realizaba el aparato.

Tres espectadores quedaron aplastados, resultando además con heridas graves el piloto y dos pasajeros que le acompañaban en el vuelo.

Júbilo en Flume

Mián.—Con motivo de haberse firmado el tratado con Hungría, se han registrado en Flume grandes manifestaciones de regocijo.

Contra un arzobispo

Méjico.—La prensa continúa su campaña contra el arzobispo Giménez, acusándole de fomentar la rebelión.

Al cerrar

Robo en el Santuario de la Patrona de Castellón

A última hora de la mañana se ha descubierto el robo cometido en la ermita de nuestra excelsa Patrona y divulgada la noticia a media tarde, se ha producido una gran emoción en el vecindario, no habiéndose a estas horas de otra cosa.

Cuando la desagradable noticia ha llegado hasta nosotros, hemos salido inmediatamente para el Santuario y allí se nos ha dicho que esta mañana a las doce, como siempre que hay Saiz, han estado allí las camareras de la Virgen doña María Llopis y doña Teresa Sales de Fabregat, ésta última con uno de sus hijos, para cambiar el manto de la Virgen.

No hay que decir de la sorpresa experimentada por dichas señoras al notar que de la Corona pequeña habían desaparecido 21 brillantes; una esmeralda de la aureola, un collar de perlas y otro de oro.

Con el susto consiguiente, con un pesar tan grande como el susto, dada la veneración que se tiene a la Virgen de Lidón, regresaron a la capital, avisando de lo ocurrido al señor Arcipreste, al Ayuntamiento y al procurador del Santuario, señor Pascual Viciano.

También se avisó al Juzgado de instrucción que se ha personado en el Santuario entre cinco y seis de la tarde para practicar las diligencias del caso.

Allí se encontraban con otras personas las citadas camareras que se negaban a todo requerimiento de los curiosos hasta que empezara el Juzgado sus actuaciones. Únicamente hemos podido oírles que no podía precisarse el momento del robo por que desde el segundo día de Carnaval no se había cambiado el manto de la Virgen para las Substancias.

Allí hemos recogido la noticia de que los ladrones—gente avisada por lo visto—habían sustituido por otro falso el collar desaparecido.

A las seis de la tarde la policía ha practicado una inspección ocular en el lugar del suceso, encontrando una aguja de cabeza pequeña en forma de ganzá con la cual se supone que abrían el relicario.

La vitrina, que estaba cerrada con candado y que así se encontró esta mañana, ha sido indudablemente abierta con una de las llaves que suelen abrir los candados.

Aporte los objetos robados que se citan anteriormente, se ha notado también la falta de una joya de mosaico, primorosa-

samente trabajada, que representa el Espíritu Santo.

En el suelo de la hornacina se han encontrado dos pequeñas perlas de la corona expoliada.

Es particular que no aparece ninguna pu rta violentada ni huella que indique una pista. La policía seguirá en el Santuario al retirarnos nosotros, prosiguiendo el reconocimiento.

TRASLADO

Manuel Artola tiene el honor de participar a su numerosa clientela y público en general que su acreditado taller y despacho de Báculas, Balanzas, Pesas y medidas, ha quedado instalado en su nuevo domicilio, calle de Ruiz Zorrilla, 16 y 18, (junto a la Puerta del Sol)

CASTELLÓN

Locales para alquilar

El edificio que ocupaba la Intendencia militar, situado en la calle de la Estación, esquina a la de Lucena, alquilo por partes o como convenga.

Viviendas, oficinas o industria. Admito proposiciones. Antonia Porcar, Plaza del Rey, 39.—Castellón.

Servicio de vapores fruteros

PUERTO DE CASTELLÓN

Vapor «Eikland»	para Londres	cargará	miércoles 20
» «Oibers»	» Bremen	»	jueves 21
» «Britta»	» Amberes	»	» 21
» «Zaan»	» Rotterdam	»	» 21
» «Vasco»	» Hull-Newcastle	»	jueves y viernes 22
» «X»	» Liverpool	»	viernes 22
» «Bábara»	» Hamburgo	»	viernes y sábado 23

Consignatario: ENRIQUE GIMENO

Pi y Margall, 87-CASTELLÓN-Teléfono número 63
Caballete de embarque número 1.—Teléfono número 512

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, AYUDA A LAS DIGESTIONES y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago	Diarreas en Niños
Dispepsia	y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento
Acedias y Vómitos	Dilatación y Úlcera del Estómago
Inapetencia	Disenteria
Fatulencias	

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se rue, curándose de seguir con su uso.

nra. FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

Líneas de vapores
Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

Virgen de Africa

Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados expreso para el pasaje de 3.ª clase

Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América

Salidas (De Barcelona, lunes seis tarde
De Castellón, jueves, doce horas

Informes (Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral.
Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.

Casi regalado le resultará un traje, confeccionándolo en casa

TIRADO, a causa de la GRAN REBAJA DE PRECIOS

Hechuras traje 25 pesetas
» traje, con forro 40 »
» pantalón o chaleco 5 »

EN las DEMAS PRENDAS PRECIOS INCREIBLES

Sastreña Tirado.—Colón, 30.—Castellón

Agua de Villavieja

Se vende a peseta la garrafa de 16 litros

Deposito: Calle Zaragoza, número 24
ALMACEN DE HIERROS

Teléfono número 125 — Servicio a domicilio